








 

 7 

  اولفصل 
1  

 دقیقه 130 :مدت آزمون
 

    (A هاي درست را با   جمله» «هاي نادرست را با   و جمله» «مشخص کنید. 
    

١    همجموع ( )A B هزيرمجموعA ٥/٠   )98نوبت صبح، خرداد  -تهران شهر ( .است  

٢     ٥/٠   )98نوبت صبح، خرداد  -قم ( .کند یيک مجموعه را مشخص م» سه عدد زوج«عبارت  

٣    ٥/٠   )98نوبت عصر، خرداد  -همدان (. ای که سه عضو دارد، دارای هشت زيرمجموعه است مجموعه 

٤     1در پرتاب يک تاس برابر است با  6احتمال ظاهر شدن عدد
 ٥/٠   )98خرداد  -خراسان شمالی ( 6

   (B هاي زیر را با عدد، کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید  هریک از جمله.     

 ٥/٠   )97خرداد  -گلستان ( .است ..................................... عههر مجموعه، زيرمجمو   ١

  ٥/٠   )97 شهریور - آذربایجان شرقی( .گويند می ..................................... های عضو نداشته باشد، آن را مجموع اگر مجموعه   ٢

  ٥/٠   )97خرداد  - خراسان شمالی( .تا است ..................................... های ممکن زمان دو تاس، تعداد کل حالت در پرتاب هم   ٣

Aدو مجموعه دلخواه و  Bو  Aاگر    ٤ B ٥/٠   )98خرداد  -مازندران ( .باشد می ..................................... عضوی از ..................................... باشد، آنگاه هر عضو  

   (C گزینۀ درست را انتخاب کنید.      

) رقمی باشد، عددهای طبيعی زوج يک عهمجمو A اگر   ١ )n A ٥/٠    )98نوبت عصر، خرداد  -گیلان ( برابر با کدام گزينه است؟  

      4  )الف   3  )ب   2  )ج   1 )د      

 عههای زير با مجمو يک از مجموعه کدام   ٢ ... ...» » » » » 4 1 2   ٥/٠   )98خرداد  -کهگیلویه و بویر احمد (برابر است؟  5

      الف(  |k k2    ب(  |k k 2 1    ج ( |k k 3    د(  |k k 3 2       

 های زير را به شکل يک از مجموعه های کدام عضو   ٣ | »x x A x B  ٥/٠   )97خرداد  ،نوبت صبح - شهر تهران( دهيم؟ نمايش می  

      الف (A B   ب (A B   ج (A B   د(B A      

  ٥/٠    )98خرداد  -یزد ( احتمال اينکه اين عدد اول باشد، چقدر است؟. کنيم رقمی، يک عدد انتخاب می عددهای طبيعی يک هاز مجموع   ٤

      5) الف
1    4 )ب

9   4 )ج
1   5 )د

9      

   (D هاي زیر پاسخ دهید  به سؤال.      

) ي خالی نماد مناسبها، در جا A ۀبا توجه به مجموع   ١ , , ,    )97خرداد  - خوزستان (. قرار دهید ( » » »A  
18 2 3 2   ٠/٥  

    » A1 3 )ب  A2)الف      

}|  )98خرداد  -اردبیل ( .مشخص کنید عضوهایشمقابل را با نوشتن  ۀمجموع   ٢ }»A x x x   5 2 1    ١ 

        



 

 

  1 اول فصل

8 

  ١    )97خرداد  -اردبیل ( .ها مساوي باشند جاهاي خالی را طوري کامل کنید که مجموعه Bو  Aهاي  در مجموعه   ٣

   { }» » »B  
4 25 71

.. ... .. ...  { }» » »A 
25 45

. .. ... .. ..     

 اگر   ٤ » » » » »A    3 2 1 1 2  و » » » »B   4 3 2 5   ٢    )98خرداد  - یزد ( :دنباش 8

B ۀمجموع) الف    A را با عضوهایش بنویسید.      

      .با توجه به سؤال، درستی یا نادرستی هر عبارت را مشخص کنید) ب   

   ( )B A3  )2  ( )n A B  9 )1     

  )98خرداد  - خراسان رضوي ( .هاي زیر را با عضوهایشان مشخص کنید با توجه به نمودار، هریک از مجموعه   ٥

  

  ٥/١  

   ( )n A B  )پ  A B  )ب  A B  )الف        

٦  

 

) ۀعجموم )C B A 97نوبت صبح، خرداد  -گیلان ( .را در نمودار ون مقابل مشخص کنید(  

  

  

١ 

 )98نوبت صبح، خرداد  -قم ( .مقابل را با نمادهاي ریاضی بنویسید ۀمجموع   ٧ ... » » » »C   2 1 1    ١/٥  

   

      

 ١    )98خرداد  -سیستان و بلوچستان (د، چقدر احتمال دارد این خانواده دقیقاً یک پسر داشته باشد؟ اي داراي دو فرزند باش ر خانوادهاگ   ٨

   

      

٩  
 

   کدام است؟ ،بیاید »رو«احتمال آنکه عدد ظاهر شده فرد باشد و سکه  .کنیم زمان پرتاب می را همیک تاس و یک سکه 
 )97خرداد  صبح،نوبت  -قم (

  ٥/١  

       

  

اگر    ١٠ »C x x    2 5  و »D  2  ۀد، مجموعنباش C D ١    )98خرداد ، صبحنوبت  -  همدان(. را با عضوهایش نشان دهید  

         

  ٢     :مطلوب است احتمال آنکه. آوریم تصادف بیرون می زرد، یک مهره را به ةرمه 2سبز و  ةرمه 3قرمز،  ةمهر 6اي شامل  از کیسه   ١١

      )97نوبت عصر، خرداد  - گیلان(  .مهره قرمز نباشد) ب   .مهره زرد باشد) الف   

       ٢٠  
  

C

A B

1
2

3
5

6

A B
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9 

 

    (A هاي درست را با   جمله» «هاي نادرست را با   و جمله» «مشخص کنید. 
    

١    همجموع   ٥/٠   )98خرداد  -فارس ( .عضوی است تک هيک مجموع  

٢    ٥/٠   )98خرداد  -فارس ( .اجتماع هر مجموعه با خودش، برابر با خود مجموعه است  

٣    ٥/٠   )98خرداد  -مرکزي ( .ای که چهار عضو دارد، دارای هشت زيرمجموعه است مجموعه 

٤    1 با در پرتاب يک تاس، احتمال اينکه عدد رو آمده اول باشد، برابر
 ٥/٠   )97نوبت صبح، خرداد  -شهر تهران ( .است 3

   (B هاي زیر را با عدد، کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید  هریک از جمله.      

Aاگر    ١ B  باشد، آنگاهA B  .. ... ..  ٥/٠    )97خرداد  - یزد( ...

  ٥/٠   )97خرداد  -خوزستان ( .همان دو مجموعه است ..................................... زيرمجموعهاشتراک دو مجموعه،    ٢

  ٥/٠   )97 شهریور - اردبیل( .است .................................... د،نبياي» پشت«احتمال اينکه هر دو . کنيم دو سکه را باهم پرتاب می   ٣

 )اشتراک ،اجتماع ( .نام دارد Bو  Aدو مجموعه  ............................. باشند، Bو  Aمجموعه شامل همه عضوهايی که حداقل در يکی از دو مجموعه    ٤
 )98خرداد  -سمنان (

  

٥/٠  

   (C گزینۀ درست را انتخاب کنید.      

  ٥/٠    )97، خرداد صبحنوبت  - قزوین( کننده يک مجموعه نيست؟ ، مشخصی زيرها يک از عبارت کدام   ١

      2تر از  اول کوچک عددهای) الف     1عددهای صحيح کمتر از ) ب      

      حروف الفبای فارسی) ج     24 هسه شمارند) د      

  ٥/٠    )98نوبت عصر، خرداد  -همدان ( دارای چند عضو است؟ ،عددهای اول زوج همجموع   ٢

      3 )الف    4 )ب   2 )ج   1 )د      

 )97 شهریور - کردستان( کدام رابطه صحيح است؟ ،با توجه به شکل مقابل   ٣

  

٥/٠  

      الف( A B   ب( B A    

      ج( A B   د (A B    

  ٥/٠    )98خرداد  -مازندران ( جنس باشند، چند است؟ احتمال اينکه هر سه فرزند هم. ای دارای سه فرزند است خانواده   ٤

      1) الف
3   1) ب

2   1) ج
4   1) د

8      

   (D هاي زیر پاسخ دهید  به سؤال.      

).، در جاهاي خالی علامت مناسب قرار دهیدبا توجه به شکل   ١ , , ,    )97خرداد  - آذربایجان شرقی ( (

 

  ١  

    » B3 6  )ب  B1 )الف        

A B
3
6

2
11

1
7

A B
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  ٥/٠    )97 شهریور - کردستان( دو عضوي چندتا است؟ ۀمجموعیک هاي  تعداد زیرمجموعه   ٢

         

  )98نوبت عصر، خرداد  - تهران شهر ( .با توجه به نمودار مقابل، درستی یا نادرستی هر عبارت را مشخص کنید   ٣

  

١  

) )الف    )A B3   درست     نادرست     

) )ب    )C A B   درست     نادرست     

} هاي با توجه به مجموعه   ٤ }» »A  3 2 4، { }» » » »B   1 2 3 2 } و 4 }» »C  3 4   عضوهایش زیر را با ۀ، مجموع1
 

  ٥/١  

)  )98نوبت عصر، خرداد  -همدان ( .نشان دهید    )B A C       

          

} ۀاگر مجموع   ٥ }» »y 21 5 12
 ۀبا مجموع  » »x 5   ٥/١    )97خرداد  - کرمان ( .دست آورید را به yو  xبرابر باشد، مقدارهاي  9

         

٦  
 

) ۀمجموع ،در نمودار مقابل) الف )A B B  97 شهریور - آذربایجان شرقی( .را رنگ بزنید(  

  

١  

  )97خرداد  -بوشهر ( .مقابل را با عضوهایش بنویسید ۀمجموع) ب       ١  

       

  )97خرداد  -اصفهان ( .را با عضوهایش مشخص کنید A ۀعمجمو   ٧ |A x x    2 3  ١  

        

  ١    )98نوبت عصر، خرداد  -گیلان ( و تاس عدد اول فرد بیاید؟» پشت«چقدر احتمال دارد سکه . اندازیم یک سکه و یک تاس را می )الف   ٨

  ١    )98خرداد  -آذربایجان شرقی (باشد؟  3چقدر احتمال دارد که عدد رو شده مضرب عدد . اندازیم تاسی را می) ب   

        

  ٥/١     )98نوبت عصر، خرداد  - هاي استان تهران  شهرستان( بیاید، چقدر است؟» رو«اگر دو سکه را باهم بیندازیم، احتمال اینکه حداکثر یکی از آنها    ٩

        

١٠  
 

 ةاحتمال اینکه مهر. ایم تصادف انتخاب کرده یک مهره به .وجود داردسبز  ةمهر 4آبی و  ةمهر 3قرمز،  ةمهر 2اي  در جعبه
  )97خرداد  ،عصرنوبت  - البرز( انتخابی سبز یا آبی باشد، چند است؟

  ١  

        

  ١    )97خرداد  صبح،نوبت  - لرستان( چقدر است؟ ،باشد 6تر از  اگر تاسی را بیندازیم، احتمال اینکه عدد رو شده بزرگ   ١١

       ٢٠  
  

A B

A B

C 1

3 71
2 2





 
 
 

 

  نوبت اول
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    (A هاي درست را با   جمله» «هاي نادرست را با   و جمله» «مشخص کنید. 
    

١    ٢٥/٠    )97خرداد  -فارس ( .هر عدد فقط يک ريشه سوم دارد  

٢    نمايش اعشاری کسر 
2
٢٥/٠     )98خرداد  ،نوبت عصر - قم( .متناوب است 7  

٣    ٢٥/٠     )98 خرداد -کردستان ( .الاضلاع، باهم متشابه هستند هر دو مثلث متساوی  

٤     بينحقيقی عددهای «عبارت 
1
1 و 3

 ٢٥/٠    )98 خرداد -زنجان ( .کند تهی را مشخص می عهيک مجمو»  2

   (B هاي زیر را با عدد، کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید  هریک از جمله.     

/نمادعلمی    ١ 6 7     ٢٥/٠     )98 خرداد - کردستان ( .باشد  می ..................................... صورت به  

  ٢٥/٠    )97 شهریور -کردستان ( .هستند ..................................... های متناظر باهم در دو شکل متشابه، ضلع   ٢

Aاگر    ٣    باشد، آنگاهA B ٢٥/٠    )97خرداد  - چهارمحال و بختیاري ( ..................................... برابر است با  

1نمايش کسر    ٤
  ٢٥/٠     )97خرداد  ،نوبت عصر - لرستان( .است ..................................... صورت عدد اعشاری، يک عدد به 5

   (C گزینۀ درست را انتخاب کنید.      

  ٢٥/٠    )98خرداد  -گلستان ( دهد؟ عددهای فرد طبيعی را نمايش می عههای زير، مجمو از مجموعه يک کدام   ١

      الف(  |k k2    ب(  |k k2    ج(  |k k 2 1    د(  |k k 2 1       

  ٢٥/٠     )98خرداد  -سمنان () ابتدا کسرها را ساده کنيد(های زير نمايش اعشاری مختوم دارد؟  يک از گزينه کدام   ٢

      3 )الف
15    5 )ب

15   2 )ج
15   1 )د

12      

1 به 1 در يک نقشه مقياس   ٣   ٢٥/٠    واقعی چقدر است؟ زهاين دو نقطه در اندا لهفاص. متر است سانتی 4 دو نقطه روی نقشه لهفاص. باشد می  

      4 )الف   متر   4 )ب   97خرداد  ،نوبت عصر -  لرستان(  متر(  
    

      4 )ج    متر   4 )د     متر      

) حاصل عبارت   ٤ )21
  ٢٥/٠     )97خرداد  ،نوبت عصر - هاي استان تهران شهرستان(يک از عددهای زير است؟  کدام 3

      الف( 9    9 )ب   1 )ج
9   د( 

1
9      

   (D هاي زیر پاسخ دهید  الؤبه س.      

١  
 

تعدادي توپ وجود دارد که عددهایی روي آنها نوشته ها  در هر کدام از کیسه. اي در دست دارند سارا و مرضیه هر کدام کیسه
آنها از شما . باشد می 9 و 3 ، 5 ، 4 مرضیه ۀقرار دارد و عددهاي کیس 1 و 8 ، 5 ، 3 سارا عددهاي ۀدر کیس. شده است

  ) 98خرداد  -کردستان ( .و قسمت مشترك نمودار را هاشور بزنید خواهند که نمودار ون را براي آنها رسم کنید می
  

٢٥/١ 

         

  ٥/١     )98نوبت صبح، خرداد  -تهران شهر (باشد؟  5 چقدر احتمال دارد که مجموع دو عدد رو شدهاگر تاسی را دو بار بیندازیم،    ٢

         



 
 
 
 

 

  20 )چهارمفصل اول تا ( اول نوبت

49 

٣  
 

   )98خرداد  -آذربایجان شرقی ( .را با عضوهایش مشخص کنید زیربا توجه به نمودار، مجموعۀ 

  

  

٥/١  

  ( )A A B   

   )98خرداد  -خراسان رضوي ( .مقابل را روي محور نشان دهید ۀعمجمو   ٤ |A x x    2 2   ١  
   

  

 

    

)   )98نوبت عصر، خرداد  -تهران شهر ( .دست آورید حاصل عبارت مقابل را به   ٥ ) 22 5   ١  
         

٦  
 

   )97خرداد  ،نوبت صبح -  قم( .دست آورید حاصل را به





2
13 4 5 

  
٢٥/١  

٧  
 

. ایم را بر دایره رسم نموده MB و MA خارج از دایره، دو مماس M از نقطۀ
  .آیا اندازة این دو مماس برابر است؟ درستی ادعاي خود را ثابت کنید

 )O 98خرداد  ،نوبت صبح - البرز( )مرکز دایره است(   
  

  

٥/١  

٨  

 

  .است Aنیمساز زاویۀ  ADالساقین و  متساوي ABCمثلث 
   )98خرداد  -سیستان و بلوچستان ( .نهشت هستند هم ABDو  ADCثابت کنید دو مثلث  

 

  

٥/١  

٩  
 مقیاس یک نقشه 

1
2   4/ دو نقطه روي نقشه ۀلفاص. است    این دو نقطه در واقعیت چقدر است؟ ۀلفاص. متر است  سانتی 5

 )98خرداد  -هرمزگان (
  ٧٥/٠  

         

١٠   
  )97 خرداد - خراسان شمالی(گیرید؟  اي می عبارت زیر چه نتیجهاز 

  ».الاضلاع است هر مستطیل یک متوازي. مربع نوعی مستطیل است«
  ١  

         

  ٥/١     .دار بنویسید صورت عدد توان را به هاي زیر حاصل عبارت   ١١

  )98خرداد  - خوزستان (   



2
2

9
3

)  )98خرداد  -هرمزگان ( ب(  ) ( )  2 23 1
7 6

 )الف      

98 عدد   ١٢        ١     )98خرداد  -سیستان و بلوچستان ( .صورت نمادعلمی بنویسید را به  
         

5   )98خرداد نوبت صبح،  -همدان ( .مخرج کسر مقابل را گویا کنید) الف   ١٣
3  

  ١  

   )98نوبت صبح، خرداد  -تهران شهر ( .ترین صورت ممکن بنویسید حاصل عبارت مقابل را به ساده) ب    7 12 75    ٧٥/٠  

3   )98خرداد  -مازندران ( .ترین صورت بنویسید سادهمقابل را به  حاصل عبارت    ١٤ 64    ٥/٠  
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    (A هاي درست را با   جمله» «هاي نادرست را با   و جمله» «مشخص کنید. 
    

١     | | | | | |x y x y      ٢٥/٠  

٢     عبارت
x
1

  ٢٥/٠    .گويا نيست 2

٣    ٢٥/٠    .الاضلاع است  لوزی نوعی متوازی  

٤     ٢٥/٠    .ها ترتيب نوشتن عضوها مهم است مجموعهدر  

   (B هاي زیر را با عدد، کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید  هریک از جمله.     

aاگر    ١ b   ٢٥/٠    .است ..................................... aاز  bباشد، آنگاه  2

xعبارت گويای    ٢
x 1 ازای  بهx ٢٥/٠    .تعريف نشده است ..................................... مساوی  

  ٢٥/٠    .است ..................................... باشند،ای دارای دو فرزند باشد، احتمال اينکه هر دو پسر  اگر خانواده   ٣

  ٢٥/٠    .ناميم می .....................................عددهای  عهاجتماع مجموعه عددهای گويا و عددهای اصم را مجمو   ٤

   (C گزینۀ درست را انتخاب کنید.      

 حاصل عبارت   ١ 1 13   ٢٥/٠   کدام است؟ 4

      الف( 17   7 )ب
12   1 )ج

3   1 )د
4      

٢   
1 به 1 در يک نقشه مقياس  4 واقعی و در اندازه دو نقطه در طبيعت لهاگر فاص. باشد می    اين دو نقطه  لهمتر باشد، فاص سانتی

  روی نقشه چقدر است؟
  

٢٥/٠  

      4 )الف  متر سانتی   متر سانتی 4 )ب   ج( / 4 متر سانتی   د( / 4  متر سانتی      

 عبارت   ٣
x
x
 


3
  ٢٥/٠    های زير برابر است؟  يک از عبارت با کدام 5

      الف( x
x




3
5   ب( x

x




3
5   ج( x

x


3
5   د( x

x





3
5      

  ٢٥/٠    در پرتاب يک تاس احتمال آمدن عددهای زوج چقدر است؟   ٤

      3 )الف
6   2 )ب

6   1 )ج
6   4 )د

6      

x لهجم جهدر   ٥ y2   ٢٥/٠    کدام است؟ x و y هاینسبت به متغير 34

      2 )الف   3 )ب   4 )ج   5 )د      
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 حاصل تقسيم   ٦
x y z
x yz


4 2 3
3 2

2
5


) کدام است؟  )» »x y z      ٢٥/٠  

      الف( xy4   ب( x y z7 3 54   ج( xyz4   د( xz4      

  ٢٥/٠    عضوی چندتا است؟ سه عههای يک مجمو تعداد زيرمجموعه   ٧

      3 )الف   6 )ب   8 )ج   9 )د      

   (D هاي زیر پاسخ دهید  الؤبه س.      

  ١    .چهار عدد گنگ بنویسید 3 و 2 بین دو عدد   ١

        

٢  
 

 .مشخص کنید انهاي زیر را با عضوهایش با توجه به نمودار مقابل، مجموعه

 

  

١  

  
A B  )ب  A B  )الف    

٣  

 

  .ایم را رسم کرده AM ، میانۀ ABC الساقین در مثلث متساوي
  .را بنویسید AMB و AMC هاي نهشتی مثلث دلیل هم

 

  

١  

x  .دست آورید  هستند، حاصل عبارت مقابل را بههر دو مثبت  y و x که در حالتی) الف   ٤ y 2 2    ٧٥/١  

  .عبارت مقابل را ساده کنید) ب    3 125      

) .مخرج کسر مقابل را گویا کنید) پ    )a    
a

3 2
2      

)  .و آن را روي محور نشان دهید نامعادلۀ مقابل را حل کرده   ٥ )x  2 2     ٢٥/١  
  

    

  

x  .عبارت مقابل را به کمک اتحاد تجزیه کنید) الف   ٦ x  2 12 36    ٢٥/١  

)  .دست آورید حاصل را با استفاده از اتحاد به) ب    )( )x x  2 5      
  

   

 

    

y خط) الف   ٧ x 2   ٥/٢    .را در یک دستگاه مختصات رسم کنید 1

  
y معادلۀ خطی را بنویسید که با خط) ب  x 2  موازي باشد و از نقطۀ 3

 
 
 
 
2
5


    .بگذرد 
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٨  
 

x  .خطی مقابل را حل کنید هاي معادلهدستگاه  y
x y

 
  

2 3
3    

١  

x  .دست آورید ماندة تقسیم مقابل را به قسمت و باقی خارج   ٩ x x  2 6 5 2    ٢٥/١  

          

  )مخرج مخالف صفر است( .دست آورید حاصل عبارت مقابل را به   ١٠
a a

 
 
3 2
3 4    ٢٥/١  

        

١١   
. دست آورید متر است را به سانتی 4 و 6 متر که قاعدة هرم، مثلثی با قاعده و ارتفاع سانتی 12 حجم هرمی به ارتفاع

  )نوشتن فرمول الزامی است(
  ١  

         

  .محاط شده استمتر  سانتی 1 اي به قطر قاعده و ارتفاع اي در استوانه کره   ١٢

  

  ٢  

      .دست آورید حجم کره را به) الف   

      .دست آورید حجم استوانه را به) ب   

      .دست آورید حجم فضاي بین کره و استوانه را به) پ   

      ٢٠  
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